

# 冬天来了 “暖经济”火了

□记者 田亚楠 郭董航 文/图

## 核心阅读

立冬已过，气温骤降。近日，受一股冷空气影响，我市出现大幅降温天气，扶沟、西华等地迎来今冬第一场雪。伴随着气温的走低，中心城区消费市场有何变化？日前，记者走访中心城区商超、市场发现，与市民息息相关的御寒等产品走俏，市场活力满满。

## 衣 热度飙升 保暖服饰销量大增

降温遇上“双十一”购物节，保暖服饰热度飙升，成为“双十一”的爆款。

某电商平台公布的数据显示，今年“双十一”期间，该平台运动款羽绒服的销量同比上涨108%，儿童羽绒服的销量同比增长85%，男士羽绒服、保暖裤的销量同比分别增长54%、49%，女士羊毛衫的销量同比增长54%，儿童棉鞋的销量同比增长87%。温度的下降催生了“暖经济”，保暖服饰的成交额、订单量齐创新高。

除了线上销售火爆外，今年“双十一”期间，更多消费者走出家门，到线下商场购物。“我们国庆节后就陆陆续续上架了新款毛衣、外套、加绒裤等秋冬服饰。‘双十一’前，得到寒潮来袭的消息后，我们紧急联系厂家备货，现在店里有百余款秋冬装，价格平稳，符合当下的市场需求。”中心城区一家精品女装店导购员表示。

据了解，随着气温骤降，商家预判市场需求，早早上架秋冬服饰。当前，秋冬服饰品类众多、款式多样、价格优惠，能够满足消费者个性化的保暖需求。



中心城区万顺达广场冬装区客流不断。

## 食 供应充足 蔬菜市场价格平稳

立冬后，我市出现连续降温天气。受强寒潮天气影响，市场蔬菜供应如何？能否保障“菜篮子”稳定供应？记者走访黄淮农产品大市场及中心城区多家大型商超了解到，当前蔬菜供应充足，市场价格平稳。

“我们本地蔬菜还能卖一个月左右的时间，降温对蔬菜供应和价格基本没啥大影响。”11月13日，黄淮农

产品大市场精品蔬菜销售大户刘艳杰正忙着接待前来采购的客商，工作人员把刚从扶沟拉来的新鲜蔬菜从货车上卸下来，装到客商的车上。记者从该市场获悉，我市本轮降温天气对蔬菜影响不大，市场日均供应量仍维持在625吨左右，价格整体相对平稳。对于市民关心的叶类蔬菜价格，由于本地小白菜、菠菜和生菜等蔬菜的大量集

中上市，出现价格小幅下降，日均供应量仍保持在百吨以上的高位，完全能够满足市场正常需求。

随后，记者走访中心城区大型商超发现，各家商超蔬菜供应充足、品种多样，供消费者挑选。“冬天吃火锅的市民比较多，生菜、金针菇、小白菜等蔬菜的销量不错，价格也没有什么变化。”一家连锁商超的主管孙光表示。



超市蔬菜供应充足。

## 住 气温骤降 采暖设备需求旺盛

随着天气转冷，市民取暖需求增加。我市供暖基础设施不断完善，提前准备供暖设备成为许多市民的选择。在华耀城一家采暖设备专卖店，工作人员告诉记者，截至10月底，店内采暖设备的销售额已经超过了去年一年的总额。

“随着供热管道的铺设，来咨询如何加装采暖设备的顾客比平时增加了数倍。”该店工作人员告诉记者，一般两房三房的中小户型，一两天就能施工完毕，不会对生活带来太大影响。现

在采暖设备的安装工艺有很大改进，安装师傅会根据客户家里的装修风格设计安装方案，管线也会隐藏在不明显的地方，既安全又美观。

“周口真是一夜入冬，家里的老人有点不适应，这几天空调一直开着。”市民房先生告诉记者，他的父母已经70多岁了，空调制热太干燥，考虑到小区将要供暖，他打算先购买一套暖气片备着，等供暖开通后立即让父母使用。

除了采暖设备，家纺市场也发生了

变化，不少家纺店的在售商品都完成了从夏季用品到秋冬用品的转换。在华耀城针织轻纺区，记者看到，众多商家将秋冬用的棉被、毛毯等物品都摆在了门口显著位置。

“今年的冬天变脸太快，市场需求很急，这几天一直忙着发货。”在一家家纺用品店，老板一边计算商品数量，一边打包，十分忙碌。“这20包加厚褥子是从扶沟发过来的，整整1000条，被中心城区一家大卖场全包了。”他说。



市民了解取暖设备。

## 行 安全保暖 御寒产品种类齐全

随着气温下降，不少骑电动自行车出行的市民开始“全副武装”，挡风被、护膝、加厚头盔等御寒装备一起上阵。

“25元一件，仅限今天。”在中心城区一家日用品店，门口衣架上悬挂着十几款不同图案和款式的挡风被，小喇叭的吆喝声吸引了不少过路的市民。

“这几天前来购买挡风被的市民明显增多，我准备趁这个时机，采取‘薄利多销’的方式，能多卖点。”该店老板告诉记者，店里还销售有冬季加

厚头盔，由于冬季头盔面罩容易起雾，影响视线，不利于安全，她销售的头盔增加了透风口，能保障出行安全。

“电动自行车加装挡风被后，如果在行驶中遇到突发事件，车主行动会受限，容易发生危险。”在五一一路一家户外运动用品店，市民张先生告诉记者，出行时安全第一，不能为了保暖而不顾安全。他平时骑车出行时会穿戴护膝、头盔、手套等装备，抵御寒冷的同时也更加安全。

记者走访发现，挡风被、手套、护膝、

围巾等御寒产品正处于销售旺季，耳罩、口罩、暖贴等成为上班族的必备物品。外出运动，防风裤、冲锋衣等御寒服饰也成为户外运动爱好者的首选。

“我‘双十一’从网上购买了毛绒方向盘套，既好看又暖和。”气温降低，不少车主为爱车添置了保暖用品。家住观澜国际的姜女士告诉记者，除了保暖用品外，汽车挡风玻璃在冬季容易结霜，她专门购买了除霜工具，做好了冬季出行的准备。③2



市民挑选挡风被。